

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 г.Сольцы»

ПРОЕКТ
«Я познаю мир»
«Помни о прошлом»

2019 год



Творческая группа:

- Авторы и участники проекта : Бибичева Екатерина; Артемьев Никита.
- Консультант: Папихина Наталья Филимоновна, учитель начальных классов МАОУ СОШ №2 г.Сольцы.



На фото: авторы и участники проекта



Направление деятельности:

- Формирование гражданской позиции и патриотизма;



Актуальность:

- Приобщение к культуре и истории. Нынешнее поколение это носители традиций и хранители ценностей культуры.
- Благодаря знакомству с историей документов, формируется представление об историческом прошлом. Это позволяет оценить свою значимость во времени, рассмотреть свои жизненные перспективы.
- 29 октября 2018 года праздновал своё 100-летие комсомол. Российский народ всегда чтит память об этой яркой странице нашей истории.
- **Гипотеза: Мы уверены, что комсомол имел огромное влияние на жизнь людей того времени и до сих пор остается у них в сердцах**



Почему виртуальная экскурсия?

- ❖ Использование компьютерных программ ;
- ❖ Имеющиеся фото переводятся в компьютерную форму;
- ❖ Много времени для работы;



Организационный этап

- ❖ Создание творческой группы;
- ❖ Определение темы экскурсии;
- ❖ Знакомство с основами экскурсионного дела;
- ❖ Знакомство с программами :Microsoft Office,Microsoft Power Paint.



Исследовательский этап

- подбор материала ,фотографий на которых будет построена экскурсия;
- составление плана экскурсии;
- экскурсия в школьный музей, посещение районной библиотеки.



Основной этап

- ✓ составление компьютерной экскурсии на основе готового материала, фото и Интернета.
- ✓ Презентация виртуальной экскурсии;
- ✓ Съёмка видеоролика.



Ресурсы

- фото и видеоматериалы;
- Центральная районная библиотека;
- Школьный музей;
- Интернет.



Цель проекта : изучение понятия комсомольская организация и влияние на жизнь членов наших семей, на формирование их жизненной позиции.

- Для достижения этой цели мы поставили перед собой **задачи**:
- Посетить Центральную районную библиотеку и школьный музей ,чтобы ознакомиться с материалами по теме проекта.
- Провести интервью с членами наших семей.
- Выявить роль комсомола и его влияние в жизни наших семей.
- Обобщить полученный материал на классном часу.



Многие наши родственники были комсомольцами, поэтому тема заинтересовала и нас. Мы решили узнать больше о комсомоле с помощью нашего проекта.



- Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ) (комсомол) создан как Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ) 29 октября 1918 года; в 1924 году РКСМ было присвоено имя Владимира Ильича Ленина — Российский ленинский коммунистический союз молодёжи (РЛКСМ). В марте 1926 года, в связи с образованием в 1922 году СССР, РЛКСМ был переименован во Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ)
- (источник интернет-ресурсы, посещение школьного музея)



Экскурсия в школьную библиотеку.

Музей был открыт в 2005 году и были собраны и оформлены экспозиции музея. Одна из них: «Школьные годы» в ней есть октябрятские символы (значок на школьной форме, выпелы) , пионерская символика (галстук, горны, барабаны).



Фото из школьного музея.



Комсомол на Солецкой Земле.

- Но в течение всего времени существования музея его фонды пополнялись. Это дало возможность собрать небольшую выставку об истории комсомола. Она представлена символикой комсомола – это Устав ВЛКСМ, комсомольский значок.
- Открывая комсомольский билет и читая фамилию и имя его владельца, можно многое рассказать о нем, так как все они были активистами и незаурядными личностями.



На фото Ю.П.Сычѳв дает интервью для ежемесячной газеты «ЛИДЕР»



Комсомол не канул в лету. Остались его дела, его дух, жива память десятков миллионов комсомольцев о комсомольском братстве и комсомольской юности. Комсомол остался в истории нашей страны как символ мужества и героизма, беззаветного служения Отечеству. Это знают старшие поколения. Но это важно знать и нам, входящим в жизнь молодым людям.



На фото документы из школьного музея .



Вечная слава героям!

Клочков Яков Тимофеевич родился в деревне Городище Горского сельсовета Солецкого района. Детство прошло в постоянной нужде.

Служба Якова Тимофеевича проходила на границе, поэтому с первых дней ВОВ он участвовал в ожесточенных боях против фашистских захватчиков.

Фото и сведения из архива школьного музея



Сухов Василий Семёнович родился в 1925 году в деревне Суетово Солецкого района. Семья не успела эвакуироваться и оказалась в оккупации. Василий с младшим братом угнали тягач у фашистов и ушли помогать партизанам.

Фото и сведения из архива школьного музея.



История комсомола Солецкого района в публикациях Солецкой газеты.



На фото : документы из школьного музея



Мне захотелось узнать, какую роль комсомол сыграл в жизни моей семьи?
Я провела интервью с отцом. И вот, что я узнала:



На фото: Бибичева Екатерина

- Мой отец Турчинский Леонид Анатольевич рассказал мне, что в комсомол могли вступить только прилежные ученики и патриоты своей страны. Папа поделился со мной воспоминаниями о сборе металла и макулатуры, как они хотели сделать свой город чище, о помощи комсомольцев совхозам и колхозам, как они ездили убирать картошку и лён.



Мнение о комсомоле моего дедушки :



На фото Артемьев Никита.

Мой дедушка, Дмитриев Василий Иванович говорит:

- «Я думаю, что все-таки комсомол оставил в истории нашей страны больше положительного. У комсомола были прекрасные традиции, которые воспитывали подрастающее поколение на самых лучших примерах нашей истории».



Ожидаемые результаты:

- Изучая материал по теме проекта, посещая музей и библиотеку, проводя интервью с членами наших семей, анализируя полученную информацию, изучая документы комсомола мы поняли, что комсомол сыграл огромную роль в воспитании, мировоззрении, истории наших семей, члены которой помнят и будут хранить все те воспоминания, подаренные комсомолом. Мы считаем, что поставленная цель проекта достигнута. А именно, мы изучили комсомольскую юность членов моей семьи и влияние комсомола на формирование их жизненной позиции. Тем самым наша гипотеза подтвердилась, комсомол имел огромное влияние на жизнь людей того времени и до сих пор остается у них в сердцах.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

